

# Ленинский шахтер

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 1 (3594) Понедельник, 1 октября 1945 г. Цена 20 коп.

## «Ленинскому шахтеру» 15 лет

Сегодня исполняется 15 лет со выхода первого номера газеты «Ленинский шахтер». Это старейшая газета Кузбасса, и вся ее работа была подчинена выполнению строительства Большого Кузбасса.

«Ленинский шахтер» начал выходить в годы первой Сталинской пятилетки, когда по гениальному плану народов на востоке Советской страны стала создаваться могучая угольно-металлургическая база. Первый же номер «Ленинского шахтера» поставил перед собой центральную задачу — быть помощником городской партийной организации в борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов угледобычи. На страницах газеты можно видеть рост и развитие нашего города угля, рождение и развитие на руднике социалистического соревнования и стахановского движения, подъем экономической мощи угольных шахт и развитие угольной промышленности, творческий рост тружеников угля, социальную работу советской интеллигенции. Велика была роль газеты в разоблачении врагов советского народа и в борьбе с разложением, недисциплинированностью, тушеванием.

В годы Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками городская газета в общей борьбе советского народа за свободу и независимость находила свое место и старалась оправдать высокую роль одного из звеньев советской печати — быть не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и организатором масс.

На своих страницах «Ленинский шахтер» широко пропагандировал стахановский опыт, мобилизовывал старейших горняков на обучение молодым профессионалам новых рабочих. «Стахановская школа», организованная на страницах газеты совместно с Ленинским Домом техники, сыграла большую роль в дальнейшем развитии соревнования за скоростные методы добычи и угледобычи.

Стараясь воспринять лучшие традиции большевистской печати, «Ленинский шахтер» стремился укрепить свои связи с читателями и рабочими, привлекая к выступлению в газете по насущным вопросам производства, культуры и быта стахановцев, педагогов, инженеров и техников шахт, горных мастеров, начальников участков, партийных и советских работников.

Многие горняки-рабочие, своими выступлениями в газете помогавшие ей выполнять поставленные задачи, сами выросли от рядовых рабочих до командиров. Газета гордится такими своими корреспондентами, как т.т. Измествев, Зябров, Серпин, Гайдашев, Тарасов, Осис, Шишлинников, Чекмарев, Готтлов, братья Бобраковы и многие другие, ставшие знатными людьми рудника и командирами производства. Рассказывая об их опыте работы, газета не давала им стоять на месте, разжигала социалистическое соревнование, звала их на новые трудовые подвиги.

В день 15-летия газеты коллектив редакции должен с большевистской прямотой признать и существенные недостатки в своей работе. Уделяя значительное внимание вопросам угледобычи, газета еще недостаточно освещает жизнь предприятий и артелей местной промышленности. Вопросы улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся, развития и роста продовольственной базы, жизни школ, работы клубов, библиотек, лечебных учреждений, благоустройства города, коммунального хозяйства находят еще недостаточное отражение на страницах газеты.

Об этом сегодня говорят и наши читатели и рабочие в своих предложениях и пожеланиях «Ленинскому шахтеру» в день его 15-летия.

Коллектив редакции приложит все силы к тому, чтобы выполнить предложения трудящихся, расширить тематику газеты, сделать ее более интересной и доходчивой.

Но эти задачи можно будет осуществить лишь при помощи корреспондентов из числа самих читателей — стахановцев, инженерно-технических работников и интеллигенции города.

Неустанно крепить и расширять связи с массами трудящихся — первоочередная обязанность работников городской газеты.

Задачи, поставленные партией и правительством перед партийными организациями, перед всеми трудящимися Кузбасса, являются центральными задачами и в дальнейшей работе «Ленинского шахтера». Коллектив редакции, рабочих-корреспондентов газеты и впредь готовы быть боевыми помощниками партийных и советских организаций в деле мобилизации масс на выполнение социалистических обязательств тружеников города перед товарищем Сталиным.

### Народный университет в Каунасе

Каунасский городской отдел народного образования открыл для трудящихся города вечерний народный университет. При универ-

ситете организовано несколько факультетов с отделениями бухгалтерского учета, машинописи, журналистики, языковедения и т. д.

## Редакции газеты «Ленинский шахтер»

Городской комитет ВКП(б) и горисполком поздравляют коллектив редакции и типографии с 15-летием газеты «Ленинский шахтер».

На протяжении этих лет «Ленинский шахтер» был боевым помощником городской партийной организации и Советов депутатов трудящихся в деле мобилизации масс трудящихся на борь-

бу за выполнение решений партии и правительства.

Городской комитет ВКП(б) и горисполком выражают уверенность, что газета «Ленинский шахтер» и впредь будет выполнять свои задачи в борьбе за дальнейший экономический и культурный расцвет нашего города угля.

Горком ВКП(б). Горисполком.

## Коллективу редакции газеты «Ленинский шахтер»

Редакция газеты «Кузбасс» горячо поздравляет коллектив работников «Ленинского шахтера» с 15-летней годовщиной газеты.

За 15 лет «Ленинский шахтер» проделал большую работу по мобилизации трудящихся на выполнение государственных заданий по строительству Большого Кузбасса.

Опыт работы «Ленинского шахтера» по передаче и внедрению стахановских

методов труда в массы горняков подхвачен многими газетами нашей области.

Поздравляя коллектив редакции, надеемся, что «Ленинский шахтер» и впредь будет высоко держать знамя борьбы за выполнение трудящимися города Ленинско-Кузнецкого социалистических обязательств, данных товарищу Сталину.

Редакция газеты «Кузбасс»

### Социалистическое соревнование в честь Победы

## Растут ряды стахановцев-рекордистов

### Достижения горняков-кировцев

#### Включился в соревнование

Забойщик 13 участка тов. Беседин, читая в газете о рекордах стахановцев, решил испытать свои силы и включился в соревнование. 29 сентября ему подготовили фронт работы и за 8 часов он в уклоне прошел 5 пог. м. ухода, а в ходе — 2 пог. метра. Это составляет 1583 проц. нормы.

#### Добиться еще большего

На 789 проц. 29 сентября выполнил норму выработки забойщик тов. Конев. Стахановец не думает останавливаться на достигнутом, а решил добиваться еще больших успехов.

#### Вместе с семьей

В соревновании за высокую производительность труда участвуют все новые проходчики. Даже члены семей стремятся помочь горнякам выполнить свои обязательства. 29 сентября забойщик тов.

#### 28 норм

28 сентября бригадир проходчиков 12 участка шахты им. Кирова тов. Киселев дал небывалую на шахте им. С. М. Кирова производительность труда. Работая в 15 подэтажном штреке Толмачевского пласта, тов. Киселев прошел за смену скоростным методом 22 споловиной пог. м. ухода, что составляет 2825 проц. нормы выработки.

Тов. Киселев почти догнал рекордиста шахты «Журилка» тов. Тюменцева.

Сафронов спустился в забой с своей женой и дочерью. Работали они в 8 конвейерном штреке и за 8 часов дали 9 споловиной погонных метров уходов, выполнив норму на 840 проц.

#### О рекордах и руководителях

На шахтах треста все сильнее развертывается движение за скоростные методы угледобычи. Каждый день приносит известия о новых стахановских рекордах. Настоящий руководитель производства обязан создать все условия рабочим для повышения производительности труда, всемерно поддерживать почин горняков и, в свою очередь, принять меры к лучшей организации труда.

К сожалению, есть еще горе-руководители участков, которые не понимают или не хотят понять своих задач в этом вопросе. Шахта «7 Ноябрь» в сентябре работала плохо, особенно отстает участок № 1 (нач. тов. Баранов). Он задолжал стране свыше 1100 тонн угля. Желая помочь участку ликвидировать проны, бойцы горноспасательной команды шахты т.т. Звездин и Облов изъявили желание пойти на рекорд и вдвоем выполнить норму выработки в очисном забое за 12 человек. Этим рекордом они хотели показать, чего можно добиться при высокой трудовой дисциплине, при полном использовании рабочего дня.

25 сентября работа сорвалась, так как по вине тов. Баранова не оказалось подсобной рабочей силы и не подали порожняка. Решили перенести рекорд во вторую смену в

этот же день. Снова спустились патрулы в шахту и оказалось, что вместо трех камер подготовлена только одна. Подсобные рабочие прибыли в лаву с опозданием на полчаса. Решающим фактором правильной установки не качали уголь. Трижды раскреплялся привод, и на приведение его в порядок затратили 2 часа. Механик участка тов. Зайцев совершенно не контролирует работу механизаторов.

Таким образом т.т. Звездин и Облов вместо 8 часов полезного работали только 4 ч. 40 мин. И все же за это время каждый из них выполнил государственную норму выработки на 292 проц.

Этот случай очень показателен. Он подтверждает недопустимую расхлябанность на участке № 1, отсутствие здесь технического контроля со стороны командиров. Смены, как правило, на месте не сдаются и не принимаются. К работе приступают с опозданием на час, а то и полтора ежедневно. Откуда же здесь быть углю?

Шахтоуправление либерально относится к подобным фактам. А безнаказанность порождает безответственность.

### 20 октября выполним годовой план угледобычи

Чтобы участок или бригада работали высокопроизводительно, командир должен создавать для них широкий фронт. На это я, как начальник участка, обращаю особое внимание.

Своевременная и хорошая подготовка фронта работы очистным бригадам позволяет нашему участку из месяца в месяц перевыполнять государственные планы угледобычи.

Вот, например, бригада тов. Холодова в отдельные дни выполняет план на 150 проц.

Лучшие горняки стремятся работать так, чтобы досрочно закончить годовой план угледобычи. Это навалотбойщики т.т. Иванов, Волков, а также горный мастер подготовительной смены тов. Пронин. Отлично обслуживают механизмы электрослесари т.т. Суховский, Афанасьев, мотористы т.т. Широкова, Галкина, Шевцова и другие.

Коллектив вступает в предоктябрьское социалистическое соревнование за достойную встречу великой годовщины. Мы подготовим достойный подарок — 20 октября выполним годовой участковый план угледобычи.

Г. Курмаев — начальник участка № 4 шахты «Журилка».

### Мое обязательство

Государственную норму выработки я все время перевыполняю, в сентябре давал от 110 до 130 проц. нормы. Да и вся наша бригада работает неплохо. На 4 дня раньше срока коллектив закончил сентябрьский план, несмотря на то, что нас частенько задерживает порожняк и запаздывает подготовка фронта работы.

Приближается 28-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, и эту знаменательную дату хочется отметить еще лучшими показателями.

Я обязуюсь в октябре выдержать норму выработки на 150 проц.

М. Гусельников — навалотбойщик шахты им. Ем. Ярославского.

З. Блеха — инструктор горкома ВКП(б).



# Читатели и рабкоры о газете

## Расширить тематику

Основной печатный материал, которым пользуются на шахтах партгруппы в работе с коммунистами, — это газета «Ленинский шахтер». Из нее они черпают немало ценных материалов, мобилизующих на выполнение обязательств, взятых горняками перед товарищем Сталиным. Но для того, чтобы газета была еще более интересной и содержательной, хочется посоветовать редакции расширить круг освещаемых вопросов.

Надо больше писать о работе низового партийного звена — партгруппы. Опыт работы отдельных партгруппиров заслуживает широкого освещения.

Больше нужно критиковать безынициативность, расхлябанность отдельных руководителей предприятий и учреждений, особенно тех, кто призван обслуживать горняков в вопросах быта и культуры. Желательно, чтобы эта критика появлялась иногда в газете в виде фельетонов.

Номера газеты, где помещается большое количество рабкорских заметок, выгодно отличаются от номеров, сделанных только руками редакционных работников. Нужно растить рабкорский актив, больше предоставлять места на страницах газеты стахановцам, инженерам, интеллигенции.

П. Гайлюнас — секретарь парторганизации шахты «Журилка».

## Больше действенности

Всегда, как только я получаю газету «Ленинский шахтер», я прежде всего просматриваю материал о работе шахт, коллективов участков и отдельных стахановцев. Хотя мне и хорошо знакома работа забойщика, но я всегда с удовольствием читал рассказы об опыте тов. Измествева и других.

Газета помогает расти, совершенствоваться и добиваться все нового и нового. Я все время работал неплохо, но когда на страницах газеты появилась заметка о рекорде тов. Васькина, это меня натолкнуло на мысль перекрыть его и тем самым развернуть соревнование за высокую производительность труда, за скоростные методы проходки.

Так оно и получилось. Мы, стахановцы, стараемся перекрыть показатели друг друга, за нами подтягиваются остальные, и получается общий производственный подъем.

В день 15-летия газеты мне хочется внести коллективу редакции и свои пожелания.

Газета печатает разнообразный материал, критикует нерадивых, подмечает недостатки, но не всегда это дело доводится до конца — мало в газете показывается действенность помещаемых материалов. А читатель хочет знать какие приняты меры по выступлениям газеты. Нужно добиваться больше действенности.

П. Тюменцев — забойщик шахты «Журилка».

## Пожелания «Ленинскому шахтеру»



Я — старый читатель газеты «Ленинский шахтер» — выписываю с момента выпуска. Много интересного печатала и печатает газета, но больше всего меня интересуют всегда производственные успехи горняков. Да они и помогли мне добиваться высокой выработки, разжигали соревнование.

Через газету я обменивался опытом своей работы, следил за показателями соревнующегося со

мною забойщика тов. Гайдашева. Бывало прочтешь, что тов. Гайдашев добился лучших показателей, и уже стараешься сделать больше. Я, пожалуй, не ошибусь, если скажу, что каждый стахановец читатель через печать следил за работой друг друга и всегда держал мысль не остаться побежденным.

Газета помогает нам, горнякам, выполнять обязательства, которые мы давали великому Вождю народов товарищу Сталину.

Но мне бы хотелось больше в газете видеть рассказов об опыте. Последнее время на руднике развернулось соревнование проходчиков. Я бы хотел, чтобы эти рекордисты подробнее рассказывали о своей работе, методах и приемах. Я имею большой опыт, но с большим желанием поучился бы у других стахановцев.

Мало печатается материала о международном положении.

К. Измествев — забойщик шахты им. С. М. Кирова.

## 15 лет борьбы за уголь

В самоотверженной работе шахтеров, добывающих уголь для фронта в период военного времени и сейчас для восстановления и развития народного хозяйства, нельзя не отметить организующую роль нашей городской газеты «Ленинский шахтер». Призывая использовать резервы увеличения угледобычи, газета помогает вскрывать эти резервы и указывает пути их лучшего использования. Призывая выполнять и перевыполнять план добычи угля, газета напоминает шахтерам о взятых ими обязательствах, показывает передовиков угледобычи, критикует отстающих и через своих рабкоров подкачивает производственным пути и способы досрочного выполнения планов. 15 лет существования газеты — это 15 лет борьбы за уголь.

На своих страницах газета широко популяризирует передовые

методы угледобычи, освещает производственный опыт командиров производства, рабочих-стахановцев, рационализаторов и изобретателей, будирует творческую мысль новаторов угольной техники.

За 15 лет своего существования газета «Ленинский шахтер» значительно выросла, стала одной из передовых газет угольных районов Кузбасса. И в этом большая заслуга рабкоров газеты и маленького, живущего чувством нового, коллектива редакции.

Для достижения еще лучших успехов, желаю газете увеличить количество рабкоров за счет горняков ведущих профессий, горных мастеров, инженерно-технических работников. Усилить борьбу за культурный, благоустроенный город и организацию культурного отдыха рабочих и интеллигенции.

И. Толстихин — директор Дома техники.

## Растить новые литературные силы

В лекциях «Стахановской школы» газеты и Дома техники учащиеся и мастера ремесленного училища № 2 черпали новые знания, необходимые для будущих работников угольной промышленности. Газета близка трудящимся тем, что регулярно освещает жизнь города, работу шахт и предприятий.

Ленинск имеет свою интересную историю. В газете нужно помещать

рассказы о прошлом, это поможет молодежи лучше понять настоящее и лучше его оценить.

Надо больше писать о молодежи, о работе литературных кружков в школах, помогать молодым поэтам, растить новые литературные силы.

Суринов — замполит ремесленного училища № 2.

## Мои предложения

Несмотря на то, что газета «Ленинский шахтер» небольшого формата, надо сказать, что в основном она охватывает важнейшие стороны жизни города и страны.

За последнее время в газете стало больше иллюстраций, она лучше оформляется, помещается больше разнообразных материалов.

Наступила мирная жизнь. В городской газете хочется видеть больше материалов о благоустрой-

стве города, о культурной его жизни.

Мало еще в газете художественных очерков. А силы в редакции, видимо, есть. За последнее время обращают на себя внимание фельетоны К. Дмитриевой.

Надеюсь, что редакция учтет мои предложения и сделает газету еще более доходчивой и близкой трудящимся нашего города.

Врач А. Кудрина.

## Сила рабкорского рейда

Я — старый горняк Ленинского рудника, теперь инвалид труда. Я — читатель газеты «Ленинский шахтер» с первого дня выхода ее в свет. Газета освещает на своих страницах всю жизнь города угля, борется за выполнение государственного плана угледобычи, за улучшение культурно-бытовых условий трудящихся. Особенно большую пользу приносят рабкорские рейды, проводимые газетой. Я дважды участвовал в таких рейдах. Критика газеты и рабкоров не проходила даром. Вот, например, наша рейдовая бригада писала в «Ленинском шахтере» о том, что общежития шахты «А» плохо подготовлены к зиме. Это дало известный толчок, и хозяйственники стали принимать меры к ремонту помещений. Рабочие просят побольше проводить такие рейды и по другим вопросам.

Газета «Ленинский шахтер» должна чаще давать материалы по вопросам трудовой дисциплины, больше помещать заметок о международной жизни.

Н. Лоскутов.

## Будить творческую мысль юношества

Газета должна помочь молодежи в выборе профессии, помещая иногда описания различных специальностей. В литературной странице и путем организации различных олимпиад нужно будить творческую мысль юношества. Необходимо популяризировать наш горный техникум и тем самым помочь горной промышленности быстрее решать вопрос с кадрами.

Педагог Л. Дедюкина.

## Больше внимания вопросам культуры

Газета «Ленинский шахтер», по моему мнению, достаточно всесторонне охватывает местную жизнь, всегда быстро и живо откликается на главнейшие узловые вопросы общественной, политической и хозяйственной жизни нашего города.

Хотелось бы, чтобы газета давала больше городской хроники, больше бы уделяла внимания критике отдельных фактов бескультурья в быту. К сожалению, редко в газете появляется фельетон.

Диктор радиокомитета Б. Ольгин.

## Уделять внимание профработе

Профсоюзная жизнь — участок наименее освещаемый газетой. Мало газета помещает положительных материалов о работе профсоюзных организаций и профактива, мало критикуются недостатки профсоюзной работы.

Хотелось бы, чтобы через газету популяризировались лучшие образцы профсоюзной работы. Следует рассказать о хорошей работе профгруппы-стахановца тов. Серягина на шахте им. С. М. Кирова, о председателе участкового профкомитета шахты «Журилка» тов. Пономареве. У них есть чему поучиться другим профработникам.

Т. Бессонова — зам. председателя горкома угольщиков.

## Иностранная хроника

Болгарский премьер-министр мон Георгиев дал обед в иностранных писателей — болгарского союза писателей.

\*\*\*

По приглашению польского правительства народного образования в Варшаву прибыли представители французских университетов. Французские ученые ознакомятся с работой польских университетов и разработают практические мероприятия по установлению культурного сотрудничества с Францией и Польшей.

\*\*\*

Трумэн утвердил распоряжение о переводе с 30 сентября часовой стрелки на один час назад.

\*\*\*

Конгресс Уругвая принял решение, призывающее правительство Уругвая предложить на конференции латино-американских стран, которая состоится 20 октября в Рио-де-Жанейро, чтобы участники ее коллективно порвали дипломатические отношения с Францией.

\*\*\*

27 сентября в здании американского посольства в Токио состоялась встреча японского императора с генералом Макартуром.

\*\*\*

26 сентября маршал Тито принял находящуюся в Югославии советскую физкультурную делегацию. Советские физкультурники рассказали маршалу о своих впечатлениях от поездки по Югославии и особо отметили, что повсюду они встречали исключительно теплый прием и чувствовали братскую любовь народов Югославии и Советскому Союзу.

\*\*\*

Под председательством премьер-министра П. Гроза состоялось первое заседание высшего национального экономического совета Румынии. На заседании присутствовали представители всех партий и организаций, которые входят в состав правительства.

На заседании были разработаны директивы, направленные на решение самых неотложных экономических проблем, в частности, вопросов снабжения населения мясом, хлебом, табаком и солью.

(ТАСС)

## Извещение

1 октября с. г., в 5 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры горком ВКП(б), горисполком и горвоенкомат проводят собрание демобилизованных из РИНА по решению XII Сессии Верховного Совета СССР. Явка всех демобилизованных обязательна.

Горном ВКП(б), Горисполком, Горвоенкомат.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Октябрь

1-3 — американский фильм —

«ПЕСНЬ О РОССИИ»

Кинотеатру «Победа» ТРЕБУЮТСЯ уборщицы, котелгары

Ленинскому горкомзаводу требуются на постоянную работу: рабочие, слесари и счетовод-картотетчи.

Требуются рабочие: ученики-сапожники, мастера, ученики-шорники. Обращаться в артель Кожмех, Апрельская, № 14, в правление.